
878053.SV PE 473.334
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Artikel 117 i arbetsordningen
Marietta Giannakou (PPE) och Ioannis A. Tsoukalas (PPE)

Angående: Protester mot förfarandet vid folkräkning i Albanien

Den situation som har uppstått i Albanien när det gäller den mycket omtalade folkräkningen som 
börjar den 1 oktober 2011 orsakar stor oro. Enligt ett svar från Europeiska kommissionen på en 
tidigare fråga (E-3807/2010) har de albanska myndigheterna lovat att 2011 års folkräkning ska 
innehålla frivilliga frågor gällande nationalitet, religion och modersmål som det står varje person fritt 
att svara på.

Trots detta innebär det aviserade hotet om utdömande av böter för den medborgare som uppger en 
annan nationalitet än den som är inskriven i den albanska statens register (modifierad artikel 20 i lag 
10442) att medborgarnas frihet att yttra sig om sitt ursprung i verkligheten kriminaliseras och att 
giltigheten i den räkning av Albaniens befolkning som man väntat på i flera årtionden kan ifrågasättas.

Samtidigt har Albaniens konstitutionsdomstol nyligen beslutat att den lag om byte av nationalitet, som 
tillåtit tusentals medborgare att återfå den nationalitet som myndigheterna med våld tvingade dem att 
ändra under Hodjas mångåriga diktatur, bedömts som grundlagsstridig.

Representanter för de grekiska minoritetsorganisationerna har redan sagt att de kommer att avstå 
från folkräkningen, eftersom den rättsliga ram som planerats för förfarandet i praktiken upphäver 
rätten att själv bestämma sitt ursprung.

Med detta som bakgrund ställer vi följande frågor:

1. Vad anser kommissionen om den bestämmelse som säger att böter kommer att utdömas för de 
medborgare som uppger en annan nationalitet än den som de är inskrivna med och i hur hög 
grad är detta förenligt med EU:s principer om skydd för minoriteter?

2. Vilka åtgärder tänker kommissionen vidta för att de albanska myndigheterna omedelbart ska 
ändra den rättsliga ramen för förfarandet, med tanke på att folkräkningen även finansieras med 
anslag från Europeiska unionen?

3. Hur bedömer kommissionen det nyligen fattade beslutet i Albaniens konstitutionsdomstol och i 
hur hög grad anser kommissionen att det är förenligt med det europeiska regelverket?


